财政局2018年度重点工作

（一）继续一以贯之的把组织收入放在首位，全力以赴助力县域经济健康发展。完成全部财政收入是预算收支平衡的前提，为此必须全力抓好、抓细、抓实。一是巩固现有财源。确保现有企业稳产、达产基础上，做好技改，加快向质量型、效益型转变，实现财源建设新旧动能转换，增强内生动力。二是培植后续财源。拓展新的税源渠道，抓开发，上项目，让生产要素更自由地流动，促进一批重点项目早日开工建设，广辟财源。三是做好土地文章。摸清存量土地，建立土地储备库，改变传统土地成本核算模式，客观、准确核定土地成本，确保政府收益，实现国有资产保值增值。四是完善税收征管。充分发挥税务稽查作用，持续完善综合治税平台系统，包括税收数据传递、税收跟进治理、税收检查巡查、税收审计、税收征管专项行动、税务案件移送和稽查、纳税服务、税收征管工作改良与创新，做到“应收尽收”。五是加强非税管理。严格实行“收支两条线管理”，建立非税收入考核奖惩机制，实行非税收入绩效评价，非税收入完成额、序时进度、收入质量等全部纳入绩效评价考核范围，做到“应入尽入”。六是落实激励政策。按照新一轮县乡财政体制，结合乡镇自身实际特点，通过实施六项税收奖励激励政策，从不同方向充分调动乡镇发展经济、培植财源、招商引企增收的积极性，实现县乡两级共同发展。
（二）拓展筹资渠道、用足用活政策，全力以赴争取更多资金支持。通过积极探索新思路，强力支持全县经济社会发展。一是围绕全县经济社会事业发展需求和脱贫攻坚“双基提升”及上级现行利好政策，抓住国家部委、厅局对口帮扶良好机遇，在地方财力可承受范围内，整体谋划包装项目，包括环保、交通、水务、国土、教育、卫生等基础设施建设方面，多方联动，合力争取资金、项目、政策支持。二是按照全省统一部署，全面做好债务清查统计工作，摸清隐性债务底数，科学管控债务风险；同时合理谋划安排重点项目，建立的土地储备库，全力做好地方新增债券额度争取工作。三是依托组建的国控集团，充分发挥职能作用，提高国有资本的控制力和影响力，对于纳入国控集团管理运营的闲置国有不动产，通过租赁、质押融资、项目经营等方式予以盘活，在实现国有资产保值增值的同时，力争国有资产经营收益最大化。
（三）强化兜底保障、聚焦脱贫攻坚，全力以赴保障改善基本民生。扎实做好民生兜底，增强政策可持续性，让人民群众有更多的获得感。一是做好工资及养老保险制度改革后续工作，积极筹措资金优先保障个人部分支出。二是以构建科学合理的预算体系为目标，进一步强化预算和监督的刚性约束，大力压缩一般性支出，降低行政运行成本，坚持从严从简、勤俭办事。严格执行中央八项规定，从严控制“三公经费”，做到只减不增。三是进一步调整优化支出结构，充分发挥财政资金使用效益，及时落实好“三农”、社会保障、教育、文化、卫生、交通、环境保护、住房保障等各项民生政策，保证人民群众在共建共享发展中有更多获得感。四是在当前财政收支矛盾较为突出的情况下，自觉强化底线思维，集中财力重点保障好人民群众普遍关心的突出问题，特别是扶贫领域，要充分用足政策,勇于担当，多渠道筹措整合资金，更好的服务于全县“产业扶贫、金融扶贫、教育扶贫、医疗扶贫、社保兜底”工作，管好、用好扶贫以及对口帮扶资金，确保每一笔资金都落到实处、取得实效，坚决打赢脱贫攻坚战。
（四）深化财政改革、强化绩效导向，全力以赴提升财政工作效能。扎实推进财税改革，力争在一些领域实现新突破。一是在继续落实好“营改增”、水资源税的基础上，按照《中华人民共和国环境保护税法》的要求，强化配合沟通，积极谋划举措，确保“环保费改税”有序衔接。二是健全完善以“政府管税、专业治税、部门协税、群众护税、司法保税”为主要内容的综合治税体系，实现税收征管精细化、集约化，将“金鹰综合治税管理系统”改造升级为“数字隆化智能管税平台”，统筹部署、强力推进，不断服务好发展大局，引领全省综合治税改革。三是在成功创建全省绩效预算管理改革示范县和支出经济分类科目改革基础上，进一步优化、完善县级财政绩效管理体制，建立“预算编制有目标、预算执行有监控、预算完成有评价、评价结果有应用、绩效缺失有问责”的全过程绩效预算管理机制，确保预算管理工作再上新台阶。四是创新财政资金使用方式，鼓励通过PPP、政府购买服务、引导基金、担保基金等模式引导带动金融资本、社会资本投入县级建设，鼓励社会力量参与，努力实现共建共享。
（五）严肃财经纪律、加强财政管理，全力以赴维护县域良好财经秩序。完善内控制度，健全长效机制，规范理财行为，提高财政管理透明度。一是严格执行“一法一条例”各项规定，加强预算执行管理，最大限度发挥财政支出对经济社会发展的拉动作用，避免财政资金沉淀。二是进一步完善操作流程内控、监督稽查外控、政府采购把关、绩效评价问效的财政监督体系，履行好财政资金监管的监督责任。同时建立绩效考核和激励机制，实现事前、事中、事后全过程监管，切实提高财政资金使用绩效。三是按照严肃财经纪律，加强财政管理的要求，全面开展行政事业单位财政财务检查工作，重点对预算执行、涉农资金、存量资金、债务管理、银行账户及会计基础工作等进行专项核查，规范单位理财行为，有效防范财政运行风险。
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